



2023年7月21日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波

难忘的 夏令营

鄞州区东南小学海晏路校区
307班 孙吕程
指导老师 李晓飞

今年暑假,我参加了“铁军少年”六天五夜的夏令营。开营前,我心里既开心又有些害怕,因为我从来没有独自离家生活过。入营后,我觉得集体生活挺好,每天还能收获很多新知识和新朋友。

本次夏令营我们除了练习基本功和学习简单的生活技能,也有动手锻炼的实践课以及参观潜水艇、红船和纪念馆。

第一天隆重的开营仪式后,虽然天气非常炎热,但是我们马上就开始了站军姿。我们像一棵棵小树,站着一动不动。教官们也是一丝不苟,对动作不规范的同学进行了纠正。忙碌了一天,晚饭后我们还跟着教练一起跳洗衣舞,接着回宿舍自己洗衣服。

第二天,我们来到台州椒江参观了349潜艇基地。停靠于椒江的349号潜艇,是我国潜艇从仿制走向自制的见证。从艇首入舱,再从艇尾出来,我们带着研学任务参观,更深入地了解了潜艇内部构造。午饭后,我们又参观了一江山岛登陆战纪念馆,那次战役是陆海空三军首次联合作战,在我军战争史上具有时代意义。展馆内的一张张照片、一件件实物,仿佛都在向我们诉说那段战火纷飞的时代实况。解放战争中不怕牺牲、前赴后继、英勇奋战的革命先烈,让我深刻感受到我们现在的幸福生活来之不易。

我们还去嘉兴乘游船看到了红船,参观了南湖革命纪念馆学习红船精神,了解到中国革命的历史进程,认识到了新中国成立的来之不易,我们要好好学习,天天向上,为建设祖国贡献力量。

铁军红色之旅

镇海应行久外语实验学校
107班 郭梓琛
指导老师 应赛音

当关上车门向妈妈挥手告别的时候,6天5夜的军旅生活也正式拉开了帷幕。首先我们进行连队和宿舍的分配,同时也认识了我们的教官和生活老师。分配完毕后,我们进行了简单的站坐姿和队列训练,也第一次知道了还有餐前训,让我们懂得了粮食的珍贵。

在接下来的几天里,我们坚持早睡早起早锻炼,进行了多项的科目训练,包括军体拳、体能训练、枪械的认识和使用,“火箭筒”的试射等。

我们还有几场爱国主义教育的红色之旅,参观台州349潜艇基地、一江山岛登陆战纪念馆和南湖革命纪念馆。让我印象比较深刻的是参观一江山岛登陆战纪念馆,馆内介绍了这场战役的背景、策划、战斗经过及大陈岛列岛等情况。馆中有大量的文字、历史照片、实物、记录片等。陈列馆中的各式武器模型让人眼花缭乱、爱不释手。其中有一把锈迹斑斑的刺刀静静地摆在陈列台上,好似一位饱经风霜的老人在默默地讲述着他的故事。

夏令营的日子是充实而美好的,我们在这里感受到了革命先辈的艰辛和现在生活的美好,也更加坚定了我们好好学习,将来为我们伟大祖国贡献一点自己微薄之力的决心。



活动照片

难忘的 “铁军”夏令营

镇海区艺术实验小学
308班 陈致言

“听吧,新征程号角吹响,强军目标召唤在前方……”营地里传来一阵稚嫩而高昂的歌声。同学们身穿统一的深绿色军装,一个个精神抖擞,神气极了。我也是其中的一名,这就是我们参加的铁军少年夏令营。

到了营地后,每天都有丰富的任务和活动。队列、站军姿这些看似简单的训练却最考验我们的意志。完成好这些训练,努力让自己变成一名标兵,这个过程让我受益匪浅。军训生活中最让我有成就感的就是内务整理——叠被子。现在我已经能将软绵绵的被子叠成方方正正的“豆腐块”啦,我还学会了洗衣服。

在夏令营的时候,还有很多又酷又有趣的事情。最有意思的是学打军体拳,看着教官行云流水般地将一套军体拳打完,我在一旁十分羡慕,跃跃欲试。我跟着教官一个动作一个动作慢慢学,最后我也能有模有样地打出一套完整的军体拳了。最酷的就要数发射“火箭筒”了。当我把“火箭筒”扛在肩上,我感觉很兴奋,很自豪。伴随着伙伴的指令,我扣动扳机,一枚“炮弹”“咻”地一下发射出去,在空中炸开了。那一瞬间,我感觉自己就像一名真正的解放军战士。

六天的夏令营生活一晃而过,短暂而又充实。离别的时刻到来时,我舍不得既严厉又幽默的朱教官,舍不得朝夕相处的同学们。明年,我还想来到这里,再做一次光荣的铁军少年!

我是铁军少年

宁波大学附属学校小学部
209班 陈祎丰

期望已久的夏令营终于开营了!到了营地,有很多和我年龄相仿的小朋友,我们将会在这里一起度过难忘的六天五夜。

我们先学习了内务整理,然后学了队列训练,练习了站姿、蹲姿、坐姿、敬礼等技能。烈日炎炎,汗水顺着脸颊流进了嘴巴,咸咸的。衣裤也被汗水浸湿了,但没有人叫苦喊累,大家都坚持到底,没有放弃。

午饭时间到了,我们又累又饿,个个狼吞虎咽,吃得一粒不剩。

接下来几天,我们进行了枪支训练、烟雾弹制作、枪战演练……紧张又刺激。还看了红色电影《水门桥》,听革命前辈讲浙东革命故事……激动又感动。

夏令营很快结束了,辛苦并快乐着。它磨炼了我的意志,提高了我的自理能力。我以后要好好学习,做新时代的铁军少年!

体验红色夏令营

海曙中心小学东校区
505班 陈诗涵
指导老师 钟慧萍

我怀着忐忑不安的心情,和40多名素不相识的学生一起去宁波奉化参加了铁军少年红色夏令营社会实践活动。在那里,我度过了6天5晚的训练生活,学会了自己扎头发、洗衣服,而且因为没有零食,也没有手机手表,我的生活也变健康了。

接下来的日子里,我们在火辣辣的太阳下学习站军姿、敬军礼,认真学习如何持枪、拆解步枪,使用风阻伞、滚轮胎进行体能训练,还进行了一场生动逼真的军事演习,上了一堂印象深刻的红色教育课,了解了革命烈士们的伟大英雄事迹。

我们去了南湖革命纪念馆和解放一江山岛烈士陵园,重温了革命红色故事,感受了老一辈革命家的伟大精神风范。我们还参观了349潜艇,看到了住舱、指挥舱、厨房和柴油机舱,体会到了潜艇的狭小和闷热,以及潜艇兵在潜艇中十分艰苦的生活……忆峥嵘岁月,聚奋进力量,我们从中感悟了红色文化,在致敬英雄中激发吾辈当自强的奋斗热情。

这次的夏令营活动让我受益匪浅,我们一定会好好传承红色文化,在今后的学习中,更加积极、刻苦、勤奋,以优异的成绩来报效老师、父母和祖国!

军姿如松

余姚市第二实验小学
307班 张宇辰
指导老师 吕霞飞

“当一名新兵最重要的就是先练好军姿。”随着总教官的话音落下,期盼已久的“铁军少年红色夏令营”正式开始了。

我们是红一连的小铁军。一连教官喊:“立正!双手贴着裤缝线,头放直,目视前方,脚跟并拢,脚尖打开60°!”说着他亲自示范,让我们照做。没过两分钟,我就觉得背上有只蚂蚁在爬来爬去绕着圈圈,从我的左肩爬到右腰,又从右腰爬向脖子。

“同学们,军姿最能体现一支军队的精气神。能打仗、能打胜仗的队伍总是能拿出最标准的军姿。你们想不想成为打胜仗的队伍?”瞬间,大家心里掀起一股热浪,有一种不知是什么的情绪涌了上来,嘴巴已经不由自主地同时大声喊:“想!”总教官说:“不够整齐响亮,我看不见,再说一遍!”我们回答:“想!”声音响彻营地上空。

每个人身上的毛孔仿佛都扯开了一个口子,拼命往外冒汗,汗水汇聚成一条条微型小溪流淌着。骄阳之下,教官们的身姿依然笔挺。我咬着牙,心想:一定要练好军姿,我要成为一名合格的小铁军。

终于到了休息时间,全身像被瀑布淋过的教官们摘下了帽子。休息过后新一轮训练又开始了,我们的眼神越发坚定,站姿越发标准,队伍也越发整齐。营地里仿佛出现了一片昂首挺胸的“小松树”,在炎炎烈日下慢慢成长。等我们结营的那一天,一定能够“军姿如松”,像一名真正的战士一样。加油吧!

成长之旅

宁波市实验学校
302班 刘瑞祥
指导老师 周一波

暑假里,我参加了铁军少年红色夏令营。

第一天,我们穿上军装,戴上军帽,参加了庄严而又隆重的开营仪式,听着气壮山河的国歌,我内心无比激动。军姿训练和体能训练让我体验了军营生活的艰辛。看似简单的原地踏步,我们反复练习了好几遍。烈日炎炎,豆大的汗珠经过睫毛,流至脸颊,不一会儿就泪流满面。连队拉歌比赛和水枪大战给我们带来了夏日的快乐和凉爽。特别是水枪大战,你追我赶,一扫疲惫,整个营地顿时沸腾起来!

夏令营让我收获颇多,不仅学习了红色历史,还实操了“真枪实弹”。在台州江山岛参观大国重器——349观光潜艇时,让我了解了先辈们在艰苦的工作环境下为保卫祖国作出的贡献。在嘉兴参观南湖革命纪念馆时,感受到了“红船精神”以及新中国成立的来之不易。最让我兴奋的是亲手发射了单兵“火箭筒”!“前方发现敌情,瞄准,发射!”听到命令,我的心像一壶刚烧开的沸水,激动得要溢出来。

许多的第一次在夏令营里诞生。第一次独立准备出行物品,第一次住集体宿舍,第一次学会了叠豆腐块被子,第一次穿着军装在国旗下宣誓,第一次学习威风的军体格斗拳,第一次在团体协作赛中深刻领悟团结的重要性……

夏令营提高了我独立生活的能力,改掉了懒散、拖拉的坏习惯,真是一次难忘的成长之旅啊!

我的军人之旅

镇海区实验小学309班 杨渊

今年的七月份,我去了铁军少年夏令营。

正式加入夏令营时,我觉得好辛苦啊!每天都大汗淋漓,在烈日炎炎下练习站军姿,如蜡像一般一动不动站着,就算是汗从脸上流到了大腿都不能动。每当我放弃时,一阵呐喊声都会鼓舞着我,让我精神起来,那声音如雷霆,震得大地都颤动起来。

我们这次夏令营去了很多好玩的地方,去了嘉兴看红船,去了台州看潜艇,还发射了“火箭筒”、制作了烟雾弹……其中我最感兴趣的是打水仗,我们一连和二连的“实弹演习”,打得真开心啊!

我在夏令营里还当上了一连连长。我走在队伍的最前面,拿着连旗,带领着28位队员,顿时觉得无比光荣、责任重大。我在6天5晚的训练过程中始终牢记军人的职责与担当,认真负责,始终起到排头兵的作用,最终获得了军事标兵的称号。

我在铁军夏令营学习军人之气概,了解并传承红色文化,不忘以前的耻辱,争做国家之栋梁,让祖国更强大!